САМАЯ ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ
[творческий конкурс]

24 сентября в 12-00 в библиотеке им. А.С. Пушкина стартует творческий конкурс «Самая читающая семья». 
В 2024 году в нашей стране будут отмечать 225-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. А центральной библиотеке Каменска-Уральского, которая носит имя великого поэта, исполнится 125 лет.
В связи с этим библиотека им. А. С. Пушкина объявляет конкурс «Самая читающая семья». Он будет проходить с сентября 2023 по апрель 2024 года. 
В конкурсе могут принять участие члены одной семьи: дети, родители, бабушки, дедушки, тети, дяди, племянники, братья, сестры и т.д. В команде обязательно должны присутствовать представители разных поколений.
Прием заявок на участие в конкурсе: с 15 по 22 сентября. 
Все желающие могут собрать семейную команду (от 3 до 7 человек) и побороться за главный приз: тур выходного дня, а также за призы и подарки от партнеров конкурса. 
Каждый месяц участники будут получать новое задание и сроки его выполнения. Таким образом, за семь месяцев семьи-конкурсанты получат задания от семи отделов Пушкинки.
Работы конкурсантов будет оценивать компетентное жюри. Команды, набравшие наибольшее количество баллов, выходят в финал конкурса, где определится победитель.
Работы, поступившие на конкурс, могут быть опубликованы на сайте библиотеки и в группах библиотеки в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники».
Финал конкурса и награждение победителей состоятся в апреле 2024 года в библиотеке им. А. С. Пушкина.
Конкурс «Самая читающая семья» поддерживают:
- Предприниматель, депутат Городской думы Дегтярев Денис Александрович;
- Кинотеатр «Кинофокс»;
- PIZZA MIA;
- Парк культуры и отдыха;
- Студия восточного танца «Айла».
Информационный партнёр конкурса – компания «РимМедиа».
Генеральный спонсор – частная школа Марины Мельниковой «ШММЕЛЬ».
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